

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Ambrosio Morales, 6

EL PROGRAMA Y NOTICIAS DE LA TARDE

Teléfono, 70

Año XII

Domingo 7 de Enero de 1910

N.º 314

El año que fué y el año actual

Se fué el año 1909 y ha llegado el 1910. Despidamos al primero y ofrezcamos nuestros respetos y expresemos las esperanzas que despierta en nosotros el segundo.

¿Quién no recordará con pena, y más que con pena, con horror, el año 1909? Volvamos la vista atrás.

¿Qué observamos? Una crisis patriótica. Por vez primera en la historia de España se dice que es una bagatela y un lirismo trasnochado el honor nacional. Por vez primera se le dice al pueblo que sólo debe pensar en comer y en vivir. Por vez primera se le dice al soldado que deserte de sus deberes. Por vez primera asistimos a la vergüenza de que lloren los hombres y blasfemen las mujeres. Es un espectáculo jamás visto ni imaginado siquiera en España: el de que los hijos en trance de angustia y de dolor acaricien la idea criminal de abandonar a su madre.

Y estos hombres pacifistas, sensibles y humanitarios se vieron secundados por otros hombres, como ellos humanitarios, sensibles y pacifistas, que proclamaron la revolución y sus ideas, altruistas y sus sentimientos nobilísimos florecieron en asesinatos, en robos, en incendios, en ultrajes a santas e indefensas mujeres.

Y hubo algo peor que esos crímenes: la glorificación de los crímenes mismos.

En Córdoba tuvimos la inauguración de las obras del pantano del Guadalmellato que tanto ha de beneficiar a esta comarca y en política llamó la atención el bloque de liberales y republicanos en el Ayuntamiento, bloque que persiste no obstante ser el jefe de los liberales un ministro de la Corona, que debiera ser adversario como tal ministro de los que son adversarios del régimen, en que el ocupa tan elevado puesto.

Que nos traerá en sus alforjas el nuevo año?

No lo sabemos pero confiamos en que después de las actuales tinieblas con que quieren desaparecer toda clase de ideales, surja la aurora de un nuevo día, día de bienandanzas y venturas para la Iglesia, para la Patria, para la Monarquía.

Esperemos que nuestros ideales tan combatidos por las izquierdas han de tener un triunfo completo y cuando llegue, que llegará sin duda ese día de victoria, entonces será la hora de discernir responsabilidades para quienes, como D. Antonio Barroso pudiendo, y debiendo caer siempre del lado de la monarquía, prefirieron caer del otro lado.

Entonces se apreciará debidamente la actitud de los que desinteresadamente hubieran dado su voto en favor de los monárquicos, como deber imperativo de su conciencia, olvidando pasados y presentes agravios y de los que no solicitaron ese concurso gratuito que por razones de notoria trascendencia debieron solicitar.

Para entonces emplazamos a los monárquicos españoles que hoy forman bloque con los republicanos.

Para entonces la mano de Dios se habrá hecho patente una vez más dando a cada uno el premio o castigo que le corresponda.

En honor de Pepe Sánchez Gómez

El día 31, a las once de la noche, obsequiaron con una comida íntima al distinguido oficial del batallón cazadores de Chiclana don José Sánchez Gómez, por su feliz regreso del campo de operaciones, sus innumerables amigos que le demostraron una vez más las simpatías que en Córdoba tiene.

Pepe Sánchez tenía a su derecha a su hermano don Rafael y a don Ramón Márquez y a su izquierda a don Manuel de la Puente y a don Miguel Alvear, reinando la mayor alegría entre todos los concurrentes.

A las doce en punto don Rafael Sánchez Gómez levantó su copa para felicitar a todos los presentes por la entrada del año 1910 y a todos los Manueles.

Don Rafael Sánchez Noguera, padre del obsequiado, que entró en el comedor con el objeto de saludar a todos, emocionadísimo expuso su extremo agradecimiento por el acto que los incondicionales amigos y compañeros de su hijo realizaban, acto que enaltecía en muy mucho al noble pueblo de Córdoba, pues su hijo no era merecedor de semejante homenaje.

Paco Santaolalla ofrece la comida y dijo que allí no había ni militares ni paisanos, sino amigos verdaderos que admiran el heroísmo de que ha dado muestras evidentes el simpático Pepe Sánchez Gómez. Termina dando un viva al Ejército y otro a Córdoba.

Don Guillermo García Carrasco brindó por los militares, don Amador Fragero, don Ramón Márquez y don Adolfo Torres también brindaron.

El obsequiado con gran emoción dió las más sinceras gracias a todos sus amigos por este acto que el no merecía, pues en la campaña no había hecho más que cumplir con su deber, como español y como oficial. Por último dió varios vivas a Córdoba y sus mujeres, al Ejército y a los amigos verdaderos. El Sr. Sánchez Gómez y todos los que hicieron uso de la palabra fueron muy aplaudidos, terminando la agradable reunión a la una y media.

LOS NUEVOS AYUNTAMIENTOS

EL DE CÓRDOBA

Ayer a las dos y media en punto de la tarde abrió la sesión el alcalde don José García Martínez.

Se lee el acta de la sesión anterior que es aprobada.

El señor alcalde dice que con arreglo al artículo 46 de la ley municipal los dos concejales más jóvenes se servirán salir al salón de la alcaldía para acompañar a los concejales electos.

Estos penetran en el salón acompañado de los maceros Son los señores Grande, Salinas, Aumente, Pérez, León, Roca y Fernández Vergara.

Se da lectura a la R. O. del ministro de la Gobernación nombrando Alcalde al señor García Martínez.

El señor Alcalde dice, que el Gobierno de S. M. le ha nombrado nuevamente Alcalde de la capital. Da la bienvenida a los nuevos concejales, deseándoles continúen la campaña seguida por los demás compañeros.

El señor Salinas encomia la labor realizada por el Ayuntamiento que cesa y saluda a los nuevos concejales.

El señor Jiménez Amigo recoge una alusión que le ha dirigido el señor Salinas; dice que cree un deber el saludar a los nuevos concejales. Se ocupa de la prolongación de la calle Claudio Marcelo que él inició y propone un voto de gracias para el señor Alcalde y otro para los presidentes de las comisiones de Hacienda y Fomento y que debe extenderse a todos los concejales salientes.

El señor Ortega recaba su independencia como concejal radical y tiene frases de afecto para los concejales antiguos y modernos.

El señor García Martínez recoge el voto de gracias y propone se extienda a los presidentes de las comisiones salientes.

Se procede al nombramiento de primer teniente de alcalde, resultando elegido el señor don Enrique Molina

Borrego, por 27 votos y seis papeletas en blanco, contra una a favor del señor Alfaro.

Segundo teniente alcalde don Mariano Zaragoza Domínguez, por 29 votos por 1 en blanco y una en favor del señor Trócoli.

Tercer teniente alcalde don Carlos Pérez de Luque, por 28 votos y cinco papeletas en blanco y una en favor del señor Camacho.

Cuarto teniente alcalde don Francisco Salinas Dieguez, por 27 votos contra cinco papeletas en blanco, una en favor del señor Pérez Luque y otro del señor Jiménez Fernández.

Quinto teniente alcalde don Rafael Jiménez Fernández, por 28 votos contra cinco papeletas en blanco y uno en favor del señor Salinas.

Sexto teniente alcalde don Rafael Gutiérrez Villegas, por 28 votos contra cinco papeletas en blanco y una en favor del señor Moraga Serrano.

Septimo teniente alcalde don Rafael Moraga Serrano, por 28 votos, contra cinco papeletas en blanco y una a favor del señor Gutiérrez Villegas.

Octavo teniente alcalde don Ramón León Priego, por 28 votos contra cinco en blanco y una a favor del señor Delgado Madueño.

Síndicos, son elegidos los señores don Manuel Tienda Argote y don Rafael Gavilán Bravo, por 28 votos contra cinco en blanco y uno a favor del señor Otero y del señor Grande, respectivamente.

Se acuerda que los días y horas de celebrar sesión sean los mismos que hasta aquí y se levanta la sesión a las 4 y 15.

BELMEZ

(POR TELEGRAMA) Ha quedado constituido este Ayuntamiento en la siguiente forma:

Alcalde presidente, don Gregorio Sánchez Pastor, barrosista; primer teniente don Felipe Rivera, eco, conservador; segundo, don Francisco Vera, barrosista; síndico, don José Madrid, conservador; suplente de síndico, don Angel Sánchez, barrosista.

Este ayuntamiento queda constituido por seis concejales conservadores, cinco barrosistas, cuatro canalejistas y un obrero.—Corresponsal.

PALMA DEL RIO

Constitución del nuevo Ayuntamiento.

Alcalde, don Manuel Rodríguez Quintana; primer teniente, don Mariano Medina Jiménez, liberales; segundo, don José Rosa Velasco, conservador, y tercero, don Angel Casado Rosa, liberal.

Concejales y su filiación política: don Juan M.ª Armenta Alamo, don José Nieto García, don Manuel Rodríguez Aguilar, don Manuel Aguilar Ruiz, don Manuel Carmona Pérez, don Manuel López León, liberales; don Miguel Jerez Jerez, don José Muñoz Morales don Joaquín García García, don José Angulo López, conservadores, y don Antonio Rodríguez Vargas, indefinido.—Corresponsal.

ESPEJO

El Ayuntamiento no pudo constituirse por presentarse en las Casas Consistoriales el juez de instrucción de Castro y notificar a los concejales un auto de procesamiento que los incapacita para tomar posesión.

HINOJOSA

Constitución del nuevo ayuntamiento: Alcalde, don Manuel Calderón Torrico; tenientes: primero, don Juan Murillo Moyano; segundo, don Martín Caballero; tercero, don Antonio Aranda; cuarto don Alfonso Romero Perea Concejales y su filiación política. Conservadores: don Floro Pizarro, don Francisco Díaz Roper, don José Díaz Ledesma, don Pedro Tabas, don Isido-

ro Barbancho Gil, don Mantel Tomás Ledesma, don Tiburcio Gómez, don Manuel Calderón y don Juan Murillo Moyano. Liberales democratas: don José Matías Perea, don Martín Caballero, don Juan Escibano, don Claudio Rubio, don Isidoro Barbancho Perea y don Francisco González. Liberales barrosistas: don Juan Antonio Gómez Conde y don Antonio Aranda. Republicano: don Alfonso Romero Perea.

Nota.—Como no se ha recibido nombramiento por R. O. fué elegido el Alcalde unánimemente por los concejales.—G. Murillo Torrico.

VILLA DEL RIO

Constitución del nuevo Ayuntamiento.

Alcalde, don Manuel López Madueño, primer teniente, don Benito González Castro, liberales y segundo don Rafael Castro García, conservador.

Concejales y su filiación política: don Pedro Luis Molleja Criado, don Eugenio Molleja Bermeja, don Juan Molina Agudo, don Juan Ramón Polo Jaen y don Bartolomé García Rodríguez, síndico, conservadores; don Diego Valero Tortosa, regidor instructor; don Camilo López Sola, don Matías Prado Pompas y don Luis Bejarano Cerezo, liberales.—Corresponsal.

CRONICA LOCAL

LABRADOR, GANADERO Y ABASTECEDOR DE CARNES

Resultado del Registro celebrado hoy 1 de Enero de 1910.

MAYORES

Don Antonio Sánchez, 6 a 1º90; don Pablo García, 8 a 1º90; don Miguel Blanco, 4 a 1º90; don Antonio López, 15 a 1º90; don Juan Ortega, 20 a 1º90; don Mariano González, 25 a 1º92 y don Luis G. Cívico, resto a 1º92.

TERNERAS

Don Mariano González, 10 a 2º24; don Antonio López, 15 a 2º24 y don Luis G. Cívico, resto a 2º25.

MENORES

Don Mariano de Dios, 30 a 1º24; don Joaquín Delgado, 40 a 1º24 y don Victoriano Martín, resto a 1º25.

CRONICA PROVINCIAL

De Puente Jenil

El gordo en Soto-Gordo

El billete de lotería número 19.704, con que ha sido agraciado el premio mayor de la última jugada de este año, se encuentra afortunadamente en este pueblo. Lo adquirió el cantinero de huertas, conocida por «Soto-Gordo» Francisco Campos y está tan distribuido, como que tienen casi todos los hortelanos de dicha ribera, pequeñas participaciones.

Fuó encargado a Sevilla por don José Morales Carvajal, apoderado de la casa de banca señores Baena hermanos y procede su adquisición del cobro de un reintegro de la jugada de Navidad. Enhorabuena.

Corresponsal.

De otros pueblos

Maestros

El rector de la Universidad de Sevilla, ha propuesto a don Joaquín Reyes Gutiérrez para la auxiliaría de Dos Torres; a don Bernabé Ruiz Jiménez, para la de Belmez; a don Andrés González González para la de Posadas, las tres con 625 pesetas; a don Juan Marín Morales, para la de Iznájar, y a don José Pérez Requena, para la de Villanueva del Rey, con 500.

Han sido nombrados maestros de la escuela elemental de Puente Jenil, don Félix Luis Extremera, y auxiliar de la de Villa del Río don Gabriel Villalvilla González.

Agente

Ha sido nombrado agente auxiliar

de contribuciones de la zona de Hinojosa, don Angel Rubio y Gómez Coronado, quedando cesante don Manuel Blasco Pérez.

Secretario

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Aguilar don José Moreno Gómez.

CRONICA LOCAL

De casa

Como ayer fué día festivo, publicamos hoy esta hoja para no dejar sin lectura a nuestros abonados dos días seguidos.

Para su publicación hemos obtenido el oportuno permiso de la Autoridad Eclesiástica.

Prelados

Anteanoche llegaron a Córdoba los obispos de Almería y Guadix, que venían de cumplimentar al obispo de Málaga.

Marcharon ayer a sus diócesis respectivas.

En esta capital se hospedaron en el Hotel Suizo.

Las Damas de la Cruz Roja

Esta mañana han visitado a la Condesa de Hornachuelos cinco enfermos de la campaña de Melilla que habían sido dados de alta en el Hospital militar y después de solícitamente atenderlos les hizo entrega de una muda completa a cada uno.

Extranjero

Ha llegado a esta capital y fijado su residencia en el Colegio Franco Español de San Luis, el joven y culto profesor de idiomas Mister Georges Zbigniek of Castel Nehitón, el cual desde el día se hace cargo de las clases de alemán e inglés para los alumnos matriculados en dicho Colegio a esos idiomas. Queda abierta la matrícula para los que por necesidad como los de la carrera de Comercio, ó por gusto quieran concurrir a dichas clases. También irá a domicilio para las señoritas que lo soliciten.

Descarrillo

El tren 318 de mercancía que sale de Córdoba (estación Cercadilla), a las 5'15 de la mañana, ha descarrillado la máquina en el túnel de la Balazona sin desgracias que lamentar.

De pago

Anteanoche pasaron por esta con dirección a Madrid la esposa e hijas del general Marina.

En la estación estuvieron saludándolas el coronel de Sagunto señor Nuñez de Prado, el marqués del Mérito y otras distinguidas personas.

Tropas que regresan de Melilla

Esta noche a las 11'45 y 3'5 de la madrugada llegaron a Córdoba de paso para Madrid dos baterías del segundo regimiento montado de artillería.

Los trenes en que hacen el viaje son el 1201 y 1203.

Con objeto de recibir y despedir a dicha fuerza, se han nombrado comisiones de los cuerpos y dependencias de la capital.

Círculo La Peña

Candidatura elegida en la elección celebrada anoche: Presidente, don Federico G. Villa.—Vicepresidente 1.º, don Juan Saez de Haro.—Vicepresidente 2.º, don Joaquín Navarro.—Vocales, don Alfonso López Boeta y don Arturo Molina.—Tesorero, don Jaime Costas.—Contador, don José Escibano.—Secretarios, don Gabriel Espinosa de los Montoros y don Mauricio Cáceres Galindo.

Para ayuda

de la lactancia no hay nada como la Nesfarina.

Personal

Ha sido nombrada maestra de las escuelas públicas elementales de niñas de Madrid, doña Tomasa García Graus, que lo era de las de Córdoba.

A la cárcel

Por el cuerpo de vigilancia ha sido detenido un sujeto por sospechoso, pasando a la cárcel a cumplir quincena.

En la Cocina Económica

Ayer a la hora anunciada se obsequió

CASANA DENTISTA Sucesor de M. Belmonte

El Fénix Agrícola

COMPANÍA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS
A prima fija
CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscripto. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado. 300.000

Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid

OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES
Seguro contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—
Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.
Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro.
Inspección general en esta. Oficinas: Barroso, núm. 4
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 30 de
Marzo de 1909.

¡CALVOS! La solidez del cabello Villena

Es el único preparado que os convencerá por sus grandiosos resultados. Renace el cabello á los treinta días de su uso (donde existe raíz), se desarralla el cabello atrofiado, convirtiéndose en fuerte y hermoso. Evita la caída á las primeras fricciones, desaparece la caspa, y dolor de cabeza y cura verdaderamente en poco tiempo, cuantas enfermedades se residen en el cuero cabelludo.

Pomada antihemorroidal Villena

Curación radical en tres días de las hemorroides, llagas, grietas é escoriaciones del orificio. Calmando el dolor y molestias al momento de su aplicación.

Callicida Villena

Unívrsalmente reconocido por sus resultados excelentes. Es el más práctico, cómodo y económico. Infalible para todas las callosidades.

Gran Tópico Villena contra los Sabañones

Dispare con por completo aun cuando estén ulcerados.
Venta de estos productos en Córdoba, Centro Farmacéutico y demás Farmacias y Droguerías al por mayor, y Centros de Especificación en la Farmacia don'te se labora, F. Gayos, Arrenal 2, Madrid

EL RABIOSO DOLOR DE Muelas cariadas

Es el único y sorprendente remedio al mizote y su remedio

El Aibaf Sordano

Es un remedio práctico premiado de Valencia.
Cada aplicación es un nuevo testimonio de su brillante éxito destruyendo al propio tiempo la fetidez que la caries comunica al aliento.
Este remedio no es un preventivo como los todos los demás que se anuncian, sino que combate y vence en el acto á esos dolores, que parecen que van á agotar los horrores del sufrimiento.
Se vende en CORDOBA, Farmacia de don Manuel Ojeda calle Obispo Herrera, y principales farmacias de la ciudad, á 2 pesetas bote.

FERNANDO GUIJO

Cirujano Dentista

Gondomar, n.º 5
CORDOBA

una excelente comida en la Cocina Económica, á gran número de pobres, según anunciamos oportunamente.
La mesa fué servida por distinguidas damas y encantadoras señoritas.
Bendijo la mesa y pronunció una hermosa plática el Padre Gil.
El acto fué tan sublime como todos aquellos que se inspiran en la caridad cristiana.
Poca vergüenza
A las siete de la noche pasó ayer por la calle Cardenal González un coche con jóvenes acompañados de mujeres.
Iban produciendo escándalo y una de las mujeres levantándose las enaguas á la altura de la frente.
La persona que nos denuncia el hecho consigna el caso de que el carruaje llevaba las luces apagadas, circunstancia por la que no pudo tomar el número para producir la correspondiente denuncia.
Llamamos la atención de las autoridades para que pongan coto á actos como el que denunciarnos.
Capitán general
Se encuentra en Córdoba el Capitán

general don Fernando Primo de Rivera. Se hospeda en casa de don Gregorio García. Esta mañana estuvo oyendo misa en San Pablo.

F. Guijo DENTISTA
GONDOMAR NUM. 5

CASA JOSÉ BARBA, HIJO
Como labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Precios al público
Solomillos limpios sin hueso, 3,00 pesetas kilo.
Carne de vaca con hueso, 1'92; idem masa sin hueso á 2'62.
Ternera con hueso, á 2'28; idem masa sin hueso, 3'28; chuletas de ternera, á 2'20.
Borrego, á 1'54.
Macho, á 1'54.

ESPECTÁCULOS
PABELLON MODERNISTA
Todas las noches función por secciones.

Por telegrafo

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

De política
Madrid 2 (seis tarde)

«La Mañana» dice que la reforma del Concordato está planteada oficialmente y que están igualmente interesados Moret y Pérez Caballero en el éxito de las negociaciones. Añade que Moret conferenció largamente con el Nuncio en la Nunciatura y salió muy satisfecho de la entrevista.
Se ocupa en otro lugar de la próxima modificación ministerial y lo hace en los mismos términos que anteaer telegrafiamos.
El *Liberal* dice que la entrevista que tuvieron Moret y Weyler fué cordialísima, siendo un hecho descontado que se concederá el tercer entorchado.
El nuevo viaje de Weyler á Madrid depende del resultado que tengan sus trabajos en Barcelona donde los anarquistas de acuerdo con el comité revolucionario de París piensan plantear la huelga general como medio de conseguir la amnistía para los condenados por los sucesos de la semana trágica.
El general Weyler, aunque reservado, se mostró optimista respecto de la huelga.
—Los que niegan que esté próxima una modificación ministerial se han fijado en el hecho de que el señor Martínez del Campo ha desalojado sus habitaciones del Tribunal Supremo tomando casa en la calle de Lista.
Además argumentan que la modificación ministerial entrando en Gobernación García Prieto que declaró recientemente en el Círculo liberal que «era mejor ir solos que mal acompañados», sería romper con las izquierdas cosa que Moret no hará por ahora.
A pesar de estas argumentaciones insistimos en la proximidad de la crisis y en que esta se resolverá del modo que hemos anunciado.
Valencia.—Se sigue comentando apasionadamente el resultado de la constitución del Ayuntamiento.
Un periódico dice que la unión de los blasquistas y sorianistas se debe á las gestiones realizadas en Madrid y mediante las cuales los republicanos han asegurado que votarán como Diputado á Soriano por Madrid y á Cervera y á Azzati por Valencia.
El «Pueblo» dice que está satisfecho del resultado.
«El Radical» publica unas declaraciones de Soriano diciendo que hizo la unión con los blasquistas porque de otro modo el Ayuntamiento ó quedaría sin constituirse ó se hubiera constituido con elementos conservadores y la-ciervistas, á los cuales combatió en el Congreso.
El diario católico «La Voz de Valencia» aplaude la actitud de las minorías monárquicas del Ayuntamiento que se retiraron, sin tomar posesión los electos.
«El Mercantil Valenciano», republicano, dice que el acto de ayer fué el primer paso para la unión de blasquistas y sorianistas, siendo el primer paso el más difícil.
El Rey en Lachar
El Rey oyó ayer misa en la Alhambra. A las once y media salió para Lachar, teniendo una entusiasta despedida de los granadinos.
El Rey fué saludado por inmenso gentío en las estaciones de Atarfe, Sierra Elvira, Pinos, Puente é Illora.
El Rey descendió del tren de los andaluces y subió en el especial construído ex profeso para el monarca por orden de Benalúa, para la vía estrecha de la compañía Azucarera.
Al llegar á Lachar todo el pueblo que estaba en la estación, ovacionó al Rey.
Se dispararon muchos cohetes.
El Rey subió en un automóvil con Viana y Benalúa y marchó al castillo donde llegó á la una, sirviéndose el almuerzo seguidamente.
A las dos de la tarde comenzó la cacería.
Los primeros ojos se hicieron en el Barranco y Vega Nueva, cobrándose 324 perdices y 17 liebres.
La cacería terminó á las cinco.
El Rey conversó con los periodistas, manifestándoles el resultado de la cacería.
Después estuvo despachando la correspondencia con Viana y seguidamente tomó el té con los demás cazadores.

La comila fué á las ocho y media, y después el Rey jugó una partida de bridge.
Para hoy, después de misa, se anunciaba una cacería en Tajarja y las Villas.

Noticias de Melilla
A pesar de cuanto se dijo en contrario, se sabe que en la agresión que los moros hicieron á Alhucemas la semana anterior, resultaron heridos algunos soldados.
Estos heridos llegarán hoy á Málaga á bordo del vapor «Ciudad de Mahón».
Melilla.—La División Muñoz Cobo relevará hoy á las brigadas de Cazadores de Madrid y del Campo de Gibraltar en Nador, Atlaten y Zeluán.
Con este motivo, estuvieron anoche despidiéndose del general Marina los generales Muñoz Cobo y López Herrero.
Marina visitó ayer las posiciones que ocupa la División Sotomayor.
En breve se instalará en Nador un cinematógrafo permitiéndose en él la entrada á los indígenas.
Los caminos están muy tranquilos. Hay señoras y señoritas que los recorren con frecuencia visitando las posiciones ocupadas por nuestras tropas.
Ha llegado á Melilla el vapor correo «Menorquina», que conduce al vicario del ejército de operaciones don Juan Amezcua Rojas, al vicario de Melilla don Miguel Acosta, teniente coronel de Talavera don Guillermo Reina, capitán de húsares, don Pío Aranón, capitán de Melilla, don Trinidad Fernández, tenientes de María Cristina y de Ciudad Rodrigo don Antonio Pérez Batallón y don Vicente Amillategui y médicos don Juan del Río, don Feliciano Cadenas y don José Rico.
Se afirma que la noche del viernes unos moros llegaron cautelosamente á Nador y con sus guntías agredieron á los centinelas matando á uno, hiriendo á otro y llevándose á un tercero. Los tres centinelas eran del batallón cazadores de Figueras.
Se asegura que á los gritos acudieron los retenes más próximos y no encontraron ni á los moros ni al prisionero. No tenemos noticias directas de este hecho.
Nuestro corresponsal en Melilla nos dice que los moros adictos Maim n Mojatar y Beljach irán en breve a Madrid y Sevilla.
El general Marina ha conferenciado con varios jefes moros.
Parece que el Mizzian amaina en sus excitaciones.
Hoy se ha celebrado zoco en el Had de Benisicar y se esperaba mucha animación.
Otras noticias
La *Gaceta* de hoy publica las siguientes disposiciones: Proveyendo varios registros vacantes.
Declarando que el cambio medio de los francos en Diciembre último fué 7'72 por ciento.
Dictando reglas para remediar con urgencia los daños causados por las últimas inundaciones.
—Un periódico niega rotundamente la afirmación hecha por otro periódico extranjero y varios periódicos radicales españoles, de que hubiesen marchado á Lachar y Granada un médico español y otro extranjero para ver al Rey, cuya salud es inmejorable.
—Valencia. El obrero Manuel R se arrojó por un balcón del Grao muriendo en el acto.
El móvil que le indujo á tan reprochable resolución fué el tener una lesión que sufrió en accidente del trabajo.
Bilbao.—Se comenta una hoja extraordinaria que han publicado los bizcarras anatematizando al exalcalde señor Martínez Sevilla, por asuntos relacionados con una sesión extraordinaria reciente.
También atacan violentamente á los socialistas y republicanos que se proponen llevar á los tribunales á los firmantes de las hojas.
París.—La corte de Constantinopla ha introducido una reforma en la etiqueta palatina, admitiendo en las recepciones á las damas que antes no asistían.
Ayer concurren á la recepción de primero de año. El sultán estuvo amabilísimo.
—En las cercanías de Chamberg ha sido degollado un matrimonio octogenario. Los asesinos, á quienes se busca, bebieron junto á los cadáveres una botella de aguardiente y se llevaron mil francos que tenían ahorrados las víctimas.—*Mencheta*.

JURADOS

Lista de los señores jurados del partido judicial de Cabra, que han de comparecer en esta Audiencia los días 24, 25 y 26 de Enero próximo, á las doce, para conocer de las causas seguidas contra José Ruiz, por robo, José Rodríguez (por incendio, y José Pérez también por incendio.

CABEZAS DE FAMILIA
Don Antonio Alguacil Bonilla, don Ignacio Bail Casas, don Rafael Córdón Muriel, don Vicente Cañero Ortiz, don José Castro Varo, don Mariano Gana-dos López, don Antonio Gallardo Ceballos, don Joaquín García Vasca, don Juan Chacón Peña, don Rafael Jiménez Ranchal, don Pablo Lpez Ramirez, don Salvador López Flores, don Julián Luque Moral, don Manuel Mel-lado Serrano, don Manuel Mediavilla González, don Fernando Morillo Payar don Bartolomé Poblete Padillo, don Francisco Polo Almanza, don Joaquín Sotomayor Vargas, y don Francisco Castro Aceituno.

CAPACIDADES
Don Juan de Dios Alcántara Pérez Aranda, don Ramón Arjona Amaro, don Aurelio Cabello Plá, don Rafael Gómez Cruz, don Juan Lamas Espinar, don José Moreno Alguacil, don Rafael Moreno Merino, don Juan Mora Casas, don Miguel Olmedo Calvo, don Amador Romero Almedina, don Antonio Serrano Moreno, don Antonio Vargas Amorin, don José Valera Valera, don Jacinto Cantero Ríos, don Francisco García Serrano y don Manuel Navas Jiménez.

SUPERNUMERARIOS.—CABEZAS DE FAMILIA
Don Juan Merino Peralvo, don José Vázquez Navas, don Manuel Liera Muñoz, y don Pedro de Dios Pastor.

CAPACIDADES
Don José María Dorado López y don León Periañez Crespo.
Córdoba 28 de Diciembre de 1909.— Blas Senent.—V.º B.º Soler.

Boletín Religioso

Santo de mañana
San Antero, papa y mártir.
Jubiléo circular
Mañana en la parroquia del Sagrario, costado por don Rafael Jiménez Amigo y her-nos, por sus difuntos.

Nesfarina
alimento completo fosfatado

El mejor alimento fosfatado PARA NIÑOS PIDASE EN TODAS PARTES

Venta de casa en Villa del Rio
En subasta extrajudicial y privada que habrá de tener efecto en la Notaría de don Alberto de Torres é Ullasca, el día 12 de Enero de 1910, de una á dos de la tarde, se vende la casa núm. 27, calle de las Aguas, de Villa del Río, bajo el tipo que determina el pliego de condiciones que se hallará de manifiesto en dicha Notaría, desde la publicación del presente anuncio.

José Barba, Hijo
Toril, 1, 3 y 14
TEMPORADA DE MATANZAS DE 1909 á 1910
Cerdos canal, á 5 3/4 reales kilo.
Por degüello y despojo solo 8 reales cabeza en lugar de 16 reales.
Tocino para fuera
Tocino añejo, á 1'40 pesetas kilo.
» salado, » 1'90 » »
fresco sin sal, » 1'20 » »

Imp. «El Defensor» Ambrosio Morales 6